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Ο π. Γεώργιος Σχοινάς στην έβδομη συνάντηση 
της Σχολής Γονέων της Μητρόπολης Κερκύρας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Δευτέρα 30 Μαρτίου 2026 το απόγευμα πραγματοποιήθηκε 
η έβδομη και τελευταία, για το τρέχον ιεραποστολικό έτος, 
συνάντηση της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, στο Πνευματικό 
Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας.

Επίσημος προσκεκλημένος και ομιλητής ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Σχοινάς, Κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και το θέμα που 
ανέπτυξε: «Είναι δεκτή η μετάνοια στη ζωή της οικογένειας και στις 
σχέσεις των μελών της;» Τον ομιλητή προσφώνησε ο υπεύθυνος της Σχολής 
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Γονέων π. Σπυρίδων Τριαντάφυλλος.

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο π. Γεώργιος Σχοινάς ευχαριστώντας τον 
Σεβασμιώτατο για την πρόσκληση και τους υπευθύνους της Σχολής και ξεκίνησε 
την ομιλία του λέγοντας τα εξής: «Μέσα στο σπίτι μας, οι σχέσεις μεταξύ μας δεν 
είναι όπως θα έπρεπε να είναι. Στην στενή σχέση της οικογένειας έχουμε μια 
διαφορετική πρακτική. Υπάρχουν περιπτώσεις που οι γονείς δεν μιλούν με τα 
παιδιά τους, τα παιδιά δεν μιλούν μεταξύ τους, ανδρόγυνα που δεν συγχωρεί ο 
ένας τον άλλον. Είμαστε χριστιανοί έξω από το σπίτι μας, ενώ μέσα δεν είμαστε 
όσο χρειάζεται. Στο σπίτι μας έχουμε εντάσεις και κρατάμε τον εγωισμό μας 
στους οικείους μας, ενώ έξω με τους άλλους είμαστε σωστοί και τους συγχωρούμε 
εύκολα. Αυτή την περίοδο μιλάμε για μετάνοια και συγχώρεση. Γιατί όμως να 
συμβαίνει αυτό;

Αυτό συμβαίνει επειδή υπάρχει το συναίσθημα μεταξύ των μελών της οικογένειας 
ότι επειδή η αγάπη είναι δεδομένη, πρέπει και να περιμένουμε από τους δικούς μας 
ανθρώπους κάτι παραπάνω: ο σύζυγος από την σύζυγο και το αντίστροφο, οι 
γονείς από τα παιδιά, τα παιδιά από τους γονείς. Η αυξημένη αυτή προσδοκία 
κρύβει πολύ εγωισμό. Αυτό το συναίσθημα δημιουργεί μια εμπλοκή, με αποτέλεσμα 
αυτό που δεν μπορώ να κάνω στους άλλους να το κάνω στους οικείους μου. Η 
μετάνοια και η συγχώρεση από αυτονόητη μετατρέπεται σε ζητούμενο.



Χρειάζονται τέσσερα πράγματα να βάλουμε στην ζωή μας μαζί με την προσευχή, 
με την Θεία Λειτουργία. Να αναγνωρίσουμε στον διπλανό μας ότι είναι άνθρωπος 
και είναι υποκείμενος στην αμαρτία ανά πάσα ώρα και στιγμή. Να μην 
αναπτύσσουμε υπερβολικές προσδοκίες από τον άνθρωπό μας. Να μην τον κάνουμε 
«θεό» και ενώ τον ανεβάζουμε ψηλά, τελικά τον φυλακίζουμε σε μια προσδοκία 
που έχουμε φτιάξει γι΄αυτόν με αποτέλεσμα να τον εξουσιάζουμε. Να είμαστε 
στοργικοί με τους δικούς μας ανθρώπους, όπως θα κάναμε για ένα μικρό παιδάκι, 
με στοργή και με συμπόνοια σε αυτόν».

Κλείνοντας την ομιλία του ο π. Γεώργιος τόνισε ότι «όταν συγχωρούμε τον 
άλλον,τότε μπορούμε να συνεχίσουμε. Αν δεν συγχωρούμε κολλάμε. Οι άνθρωποι 
δεν ανήκουμε σε κανέναν παρά μόνο στον Θεό. Ούτε ο ένας σύζυγος ανήκει στον 
άλλο, ούτε τα παιδιά μάς ανήκουν, τα οποία εγκλωβίζουμε πολλές φορές σε κάθε 
τους κίνηση, χρησιμοποιώντας έναν τρόπο εγωιστικό και ιδιοκτησιακό, αλλά να 
ανοίξουμε την αγκαλιά μας και να τα αφήσουμε ελεύθερα. Τα παιδιά κάνουν ό,τι 
βλέπουν μέσα στην οικογένειά τους. Χρειάζεται αλληλοπεριχώρηση, συγχώρεση, 
να μπαίνω στην θέση του άλλου. Να αναπτύξω σχέση εγώ με τον Χριστό και μετά 



να ανοιχτώ προς τον άλλον. Να μην ζητάω τι μπορεί να κάνει ο άλλος για μένα, 
αλλά τι μπορώ να κάνω εγώ γι’ αυτόν».

Στην συνέχεια ακολούθησε γόνιμος διάλογος με το κοινό που συντόνισε ο 
υπεύθυνος της Σχολής και την εκδήλωση έκλεισε ο ιεροκήρυκας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Δοσίθεος 
Παπαμήτρος, μεταφέροντας τις πατρικές ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου μας κ. Νεκταρίου, ο οποίος βρισκόταν στην Αθήνα λόγω των 
εργασιών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, καθώς και τις ευχαριστίες του προς τον 
ομιλητή, τους υπευθύνους της Σχολής Γονέων και όλους τους παρευρισκόμενους.

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης υπήρξε τμήμα δημιουργικής απασχόλησης για 
παιδιά από τις παιδαγωγούς του Βρεφονηπιακού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως 
«ΕΛΕΝΗ ΜΠΕΛΛΟΥ».

Το πρωί της ίδιας ημέρας και στον ίδιο χώρο, ο π. Γεώργιος Σχοινάς μίλησε σε 
νέους κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, με θέμα: ¨Τι αγγίζει τους 
νέους;» Τον ομιλητή προσφώνησε ο Αρχιερατικός Επίτροπος πόλεως Κερκύρας, 
Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Μοναστηριώτης. Αμέσως μετά τον λόγο πήρε ο 



ομιλητής λέγοντας: «Δεν είμαστε μια ισχνή μειοψηφία στην κοινωνία οι ιερείς. Δεν 
είμαστε σε άμυνα. Είμαστε απαραίτητοι στους ανθρώπους. Μην διστάζουμε να 
μιλήσουμε στον σύγχρονο κόσμο βιώνοντας τα δεδομένα. Να μπούμε σε μια 
πνευματική κατάσταση δυναμικής αγάπης και τότε θα λαμβάνουμε δύναμη από τον 
Θεό για να συνεχίσουμε. Να μην προσεγγίσουμε τους νέους σαν δάσκαλοι αλλά σαν 
μεγαλύτεροι φίλοι με αγάπη και θυσία. Μην φοβόμαστε ότι θα πάθουμε κάτι κακό 
από τον Θεό. Κακό θα πάθουμε από τις λάθος πράξεις μας.

Να φέρουμε το μήνυμα του Θεού στους νέους ανθρώπους. Να τους δείξουμε τον 
δρόμο του Ευαγγελίου που χαροποιεί τον άνθρωπο και δεν τον απογοητεύει. 
Κατάθλιψη παθαίνει ο εγωιστής που τα θέλει όλα όπως τα θέλει, γιατί έτσι έμαθε 
από τους γονείς του. Όσο ψάχνουμε αυτά που λέει η Εκκλησία μας τότε θα δούμε 
ότι είναι πιο σύγχρονη από οτιδήποτε ακούγονται γύρω μας. Εννοείται ότι δεν θα 
μας αποδεχθούν όλοι οι άνθρωποι, όπως ο Χριστός δεν έγινε από όλους αποδεκτός. 
Κάποιοι θα μας δουν ως υπεύθυνους για ό,τι συμβαίνει. Χρειάζεται να 
επανατοποθετηθούμε στο ποιοι είμαστε και τι κάνουμε. Να κάνουμε τον ρόλο μας 
πραγματικότητα. Να μην φοβόμαστε μήπως παρεξηγηθεί κάποιος. Ο λόγος του 
Θεού είναι επίκαιρος. Να έχουμε θάρρος. Να έχουμε δύναμη. Να μην είμαστε 
δειλοί. Εμείς έχουμε τον Χριστό, την Θεία Λειτουργία, την προσευχή για όπλα μας 
και δεν έχουμε να φοβηθούμε τίποτα. Κανείς δεν είναι τέλειος, αρκεί να είμαστε 
στον δρόμο που θέλει ο Χριστός».

Και ολοκλήρωσε την ομιλία του ο π. Γεώργιος λέγοντας ότι «η Εκκλησία παράγει 
πολιτισμό, σώζει ανθρώπους, έχει διείσδυση παντού, κάνει τον λύκο πρόβατο, έχει 
όλους τους ανθρώπους ενωμένους. Ο στόχος του διαβόλου είναι να τα 
παρατήσουμε. Αυτή είναι η επιτυχία του. Εμείς λοιπόν να μην ακούμε τα παραμύθια 
του πονηρού. Και στις δυσκολίες μας έχει ο Θεός τον τρόπο του. Μην 



απογοητευόμαστε και ας προχωρούμε μπροστά με πίστη, οδηγώντας στον Χριστό 
και τους νέους μας ανθρώπους».

Κατά την διάρκεια της ομιλίας παρενέβη διαδικτυακά ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, ο οποίος ευχαρίστησε τον ομιλητή για την 
αποδοχή της πρόσκλησής του και ζήτησε από τους ιερείς να ακούσουν με προσοχή 
και να θέσουν τους προβληματισμούς τους προς τον π. Γεώργιο Σχοινά. Η εποχή 
μας χρειάζεται γόνιομες προσεγγίσεις στους νέους ανθρώπους, κυρίως όμως 
απόφαση για πνευματική προσπάθεια, αυταπάρνηση και αφιέρωση, ώστε με το 
παράδειγμά τους οι κληρικοί να συγκινούν τους νέους και να τους φέρνουν πιο 
κοντά στην πίστη. Στον δρόμο αυτό ο Θεός είναι βοηθός.

Η σύναξη ολοκληρώθηκε με διάλογο και αρκετούς προβληματισμούς των νέων 
κληρικών προς τον ομιλητή, που συντόνισε ο Αρχιερατικός Επίτροπος πόλεως 
Κερκύρας, Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Μοναστηριώτης.




